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FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁKA:
Egy «vre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő:
FÜSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Veress József 

könyvkereskedése Ma rostijdtíron. 
aaaggagiari-i ű, ,

•5 híti* !

Titáni küzdelem.
Vérrel és akarattal.

Azokban a város- és folyó-ne- 
vekben, melyeket a harctéri hirekel 
hozó táviratok tartalmaznak, egy Dagy 
világtörténelmi rázkódás viharzik.

Ezek azok a helyek, hol a ma­
gyar, osztrák és rémet hadsereg di­
adalmas fegyverekkel Írja be nevél 
és nemzetének dicsőségét a világ­
történelembe.

Krasznik, Novosieliea, Sabác és 
a többi . . . Milyen diadaltól ittasul! 
izgalommal ejtjük ki ezeket a nyelv 
törős szláv szókat, milyen büsz­
ke önérzettel fogja azokból a nagy 
háború történetét megírni a tudós s 
milyen ragyogó szemekkel, ttlzbebo- 
ruit arccal fogja azokat tanulni a 
jövendő tanuló ifjúsága ! . . .

A szédületes, bravúros német 
sikerek s nyomában a mieinknek a 
nagyszerű szövetségeshez méltó, di­
cső győzelmei 1 Milyen mámorosán 
olvassuk ezeket napról-napra, milyen 
dús reményekkel gondolunk a jövő 
újonnan megnyílni kezdő perspektí­
váira I Boldogok vagyunk, hogy ta­
núi, tényezői lehetünk ezeknek a 
nagy napoknak, melyekhez hasonlót 
nem ismer a világtörténelem. És 
büszkeséggel, boldog reményekkel 
tölt el bennünket az a tudat, hogy a 
súlyos áldozatokból, a vérkeresztség- 
böl egy szebb, boldogabb béke idő 
fog következni, melyben emelkedett 
fővel, erőnk, hatalmunk tudatában 
fokozódott lelkesedéssel fogjuk to 
vábbra is szolgálni azt a hivatást, 
melyre a magyar nemzetet történel­
me, geográfiái helyzete és missziója 
kötelezi.

Hatalmunk tudatát, melyet mái 
a háború első napjai meghoztak szá 
inunkra, ne veszítsük el továbbra 
sem, egy pillanatra sem. Ezt a tuda­
tot, a jövőnkbe vetett bizalmat nen 
ragadhatja el tőlünk többé a jövő­
nek semminemű fordulata. S ez ad­
jon katonáinknak, de az itthon ma­
radottaknak is erőt, jebirhatatlar 
ösztönzést arra, hogy a háborút to­
vábbra is — úgy a harctéren, mim 

itthon — emelkedett lélekkel, ren­
dületlen hittel s diadalmasan éljük át 1 

Mig künn a harci mezőkön de­
rék katonáinknak diága vére hull 
egy szebb jövendőért, idehaza a tár­
sadalom is vívja meg becsülettel s 
nem lankadó lelkesedéssel a maga 
vértelen, de nem kevésbbé fontos, 
magasztos küzdelmeit.

A magyar társadalom legyen ott 
mindenütt, a hol segitő kézre, köz­
belépésre van szükség.

A magyar társadalom csodatevő 
ereje gyógyítson meg minden sebet. 
Minden ókeres akció, mely a helyzet 
okozta nehézségeket elhárítja, a köny- 
nyeket letörli, egy győzelmes csatával 
ér föl,

Mig odakünn a fegyverek csat­
tognak, ne lankadjon az itthon ma­
radottak karja sem. A mit lehet, te­
gyen meg mindunt mindenki s abban 
a tudatban, hogy ezzel a veszélyben 
forgó édes magyar hazának teszen 
hazafias szolgálatot.

Bizonyítsuk be, hogy a magyar 
állam nemcsak a katonaira lehet 
büszke, hanem a társadalmára is.

A háború remélhető diadala csak 
akkor lesz teljes, ha ebben az or­
szágban nem marad nyomor enyhítés, 
könny íelszáritás és vigasztalás nélkül.

A háború hírei.
Budapest, szept. 9.

A berlini Wolff ügynökség jelen- 
Breslauból: Az itteni helyettes főpa­
rancsnok a következőket közli: Szilé­
zia Landwehr csapataink győzelmes 
csaták után az orosz gárndezred és a 
kaukázusi ezred tizenhét tisztjét és 
ezer közlegényét foglyul ejtették.

Berlini jelentés szerint a németek 
Lilié városára hét millió, Amden vá­
rosára háromnegyed, Lenz városára 
háromnegyed és Armentieres városra 
félmillió hadi kárpótlást róttak ki.

Bécs, szept. 9.
Koppenhágán keresztül érkező 

párisi jelentés szerint Páristól keletre 
nagy csaták folynak. Hir szerint az 
angol francia egyesült sereg támadó­
lag lépett fel.

Rotterdám, szept. 9.
A német haderő Osztande bom­

bázására készül, ahol újabb angol 
csapat szállítások folynak.

Budapest, szept. 9.
Hivatalos jelentés. Bécs sznpt. 9. 

Hivatalosan jelentik: Lemberg körül 
ma uj csata kezdődött. Höfer vezér­
őrnagy a vezérkari főnök helyettessé 
közli.

Budapest, szept. 10’
Bécs szept. 9. Zgorszky az urak- 

háza lagja a bécsi lengyel bizottság 
elnöke a lengyel légionáriusok első 
századjának a harctérre indulása al­
kalmával Őfelségéhez hodoló táviratot 
intézett, melyre Őfelsége katonai iro­
dájából ma a következő távirat érke­
zett Zgorszkyhoz: Ó Császári és Apos­
toli Királyi felsége a lengyel légioná­
riusok első századjának a harctérre 
indulása alkalmából kifejezett lojalitást 
kegyesen köszönettel tudomásul venni 
méltóztatott. Bokfras.

Budapest, szept 10.
A legszélesebb körök érdeklődé­

sére tarthat számot egy rendelet, a 
melyet most adott ki a kormány 6754 
szám alett katonai célokra átvett lova­
kért szállító eszközökért és egyébb 
ingóságokért hadbavonult igényjogo­
sultak részére járó kárpótlás Összegé­
nek kifizetése tárgyában a rendelet 
kimondja hogy ha az 1912. évi 50 
és 51 törvényezik értelmében a ka­
tonai igazgatás részére átvett lovakért 
szállítóeszközökért és egyébb ingósá-
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gokért kárpótlásul kiutalt összegről 
jjiállitott posta takarékpénztári fizetési 
utalvány magának az igény jogosult­
nak illetőleg törvényes képviselőjének 
kezéhez azért nem lehet kézbesíteni 
mert hadiszolgálat teljesítése végett 
távol van és a pénz felvételére jogo­
sult meghatalmazottja nincsen a fize­
tési utalvány a mennyiben meghaladja 
azt az összeget, melyet a cimzet ház­
népe tagjainak kezéhez is szabálysze­
ri nt kitehet fizetni az igény jogo­
sult részére a vele közös háztar­
tásban élő törvényes feleségének, 
szülőinek vagy felnőtt törvényes gyer­
mekének kezéhez lehet kézbesíteni 
vagy kifizetni, feltéve, hogy ezek ve­
zetik az igényjogosultnak gazdaságát 
vagy üzletét, ha azt igényjogosultnak 
törvényes képviselője tiltakozását vagy 
ellenkező intézkedését a postahivatal­
nál előzetesen be nem jelentette.

Berlin szept, 10.
A nagyvezérkar közii e hó 10-iki 

kelettel a Marna mellett és a Manen 
túl az ellenség üldözése közben előre 
nyomult csapatainkat Páristól és 
Meaux és Mans között túlerőben levő 
ellenség támadta meg csapatainkat, 
két napig tartó nehéz küzdelemben 
feltartóztatták az ellenséget sőt si­
kereket is értek el mivel uj erős 
ellenséges csapatok közeledését je­
lentették a németek a bal szárnyat 
visszavonták, az ellenség nem kö­
vette a visszavonulókat ezekben a 
harcokban a német csapatok 50 ágyút 
zsákmányoltak és nehány ezer fog­
lyot ejtettek a Verdungtól nyugatra 
levő csapatok meg mindig harcolnak 
Lotharingiában és a Vogezekben a 
helyzet változatlan. A keleti hadiszin- 
téren a küzdelem újra megkezdődött. 
STBIN, főhadiszállásmester. \Közli a 
miniszterelnöki sajtóosztály).

Vas - arany.

Vörös fáklyával száguld a világban 
A háború, e páncélos lovas. 
Szikrázva csattog keztyütlen kezében 
Világmegváltó fegyvere — a vas.

Égszinben játszó kék meztelen éle 
H6s lelteknek nyit rést, ahova őr 
S zordon fenségii győzelmi palástul 
Királyi bíbort önt reá — a vér.

Lángarca tükrét világgá mutatja
Az alkonyatot biborege fönn
S láttára gyémánttal hintve a bíbort, - 
Megjelen a vér nővére — a könny.

A két nővér, a vér s könny, mossa-mossa 
A bányát, hol a kincsek kincse van
S megindult szivek élő kőzetéből
lm kimosódik a tiszta — arany...

Csak menjotek, megtisztult drága kinesek,
Legyen aranyba foglalva a kard,
Mely uj jövendők várát ostromolva
Beküzdi abba a győztes magyart.

Stivay Gyula.

A mi harctéri sebesültjeink.

Népvándorlás a kórházba. Egy nehány 
szó a közönséghez. Szolgálatban a vö­

rös keresztes úri nők.
Csípős, hűvös őszi szél fuj, pe­

dig még csak szeptember elején va­
gyunk

Elmúlt a nyár — korai hervadás 
köszöntött ránk.

Alig párnapja még perzselt a nap, 
éltet lehelt a földre s ma már bágyadt, 
erőtlen sugaraival nem bírja fölmele- 
giteni azt.

A borongos, hideg őszi napon 
alig jár valaki az utcán. Most csak a 
Magyarcsesztve utca forgalmas, a többi 
mind néptelen s kihalt. Vége a híres 
Király-utcai korzózásoknak is. A fiatal­
ság bevonult. A léha, városi flörtöket 
komoly nehéz munka váltotta fel.

A jótékony lelkű közönség ha­
talmas tábora indul le a Magyarcsesztve 
utcán a bányatárspénztári körházba, a 
melynek falait szenté tették a harctéri 
sebesültek.

Egymást fölváltó sürü embercso­
portok tarkítják minden nap a kórház 
udvarát. Látni akarja mindenki a se­
besülteket. Mindenki közvetlen hire- 
ket akar hallani a sebesültektől. Di­
cséretes erkölcsi érzésre, s nagy sziv- 
jóságra vall a közönségnek ezen in­
tenzív érdeklődése, ha az igazán 
őszinte részvétből fakad. De az olyan, 
a kit üres kíváncsiság vezérel s a ki 
puszta látványosságnak tekinti a szen­
vedő sebesültek világát, az vegye elő 
szunnyadó jobb érzését s inkább ma­
radjon odahaza!

Szükségesnek tartottuk ezt meg­
jegyezni, mert sajnos nem egytől hal­
lottuk, hogy különösen a társadalom 
alsóbb rétegéből mindennap kerül ki 
egy ilyen gonosz lelkű, kiváncsi alak. 
A kórház betegeit igy is igen sokan 
látogatják . . .

Élénk diskurzus folyik a beteg­
szobákban. Dicső napokról, a magyar 
katona halált megvető bátorságáról 
beszél valamennyi sebesült.

Virágok ékítik az asztalkákat. A 
hazafias közönség minden nap fölke­

resi a maga bőséges ajándékaival a 
sebesült katonákat, a kik látható öröm­
mel köszönik meg a közönség figyeL 
mességét.

A betegek körül kedves, fehér­
ruhás urinők foglalatoskodnak, a kór­
ház önkéntes ápolónői, a kik reggel­
től estig ott foglalatoskodnak a beteg 
úgYm körül, nagy szolgálatot téve ez 
által a hazának s a szenvedő embe­
riségnek.

Magán és közérdekű felhívás.

A nem várt és alig remélt háborús 
helyzet bizony sok megpróbáltatásnak és | 
később sok nélkülözésnek tehe'i ki a né- I 
pet. Megsokszorozott gondoskodással, előre 
való látással azonban nem is gondolja 
sok ember, — mily sokat segíthetünk a 
sorsunkon, Mindenkinek ki kell vennie 
részét a küzdelemből, mindenkinek segí­
tenie kell a üzdelemben ahhoz ; hogy a 
nép jóléte a mennyire lehetséges, ha kissé 
szükebb korlátok között is — fennmarad­
jon. Ki-ki a maga munkakörében vegye 
ki a maga részét és munkálkodjék a jobb 
jövő reményében. A kinek kezünkből a 
kardot, a puskát már kiütötte a kór, vagy 
más körülmény miatt a harcra képtelenné 
lettünk vegyük ki részünket a küzdelem­
ből más módon; hiszen találunk arra 
elég alkalmat.

A kormány felhívta közegeit a nagy 
munkába való részvételre s midőn felettes 
hatóságom a Földmiveiésügyi Ministevur ó 
nagyméltósága figyelmemet felhívta, hogy 
hazafias tevékenységemet a legteljesebb 
érvényre juttassam, engedje meg a nagy 
társadalom minden egyes tagja, hogy a 
sürgősség miatt ily módon fordulok hozzá 
és kérem; ne tekintse kicsinyes dolognak 
az alábbi útmutatásokat.

Közeleg a tél, mely hónapokra meg­
dermeszti a szabadtermészetet. Mos t érik 
a nagy természetnek minden oly terméke, 
mely különféle hulladékában is szükség 
esetében kincseket ér. Ilyen például min­
denféle gyümölcs, mindenféle zöldség- ter­
mény, melynek hulladéka legtöbb esetben 
szemétre kerül, mig ezen hulladékokat 
gondosan összegyűjtve és feldől gozás által 
állandósítva nagyon jól felhaszn álhatjuk, 
nem csak kenyér pótlóul, ha nem főzelé­
kül is. Az almatéléket cikkekre hasogat­
juk, magtokját kivágjuk, szilvákat az érett 
épeket egészben, a férges, de éretteket el- 
hasitva (magját összegyűjtve eladjuk ve­
tési célokra, alólirott is átveszem 2 koro- 
nájért vékáját), tiszta dézsában, vagy má- 
zos vas, vagy cserép edényben tiszta hi­
deg vízben megmosás után — úgy niint 
a fentebb leírtakat — megaszaljuk. Ásza l*11 
lehet napon, sütőkemencében kenyérsütés 
után (ezzel egyszerre nem lehet még ha 
hely maradna is; mert gondolom, hogy a 
házi asszonynak zsengés maradna a ke­
nyere a kenyér pótló miatt).

kereskedésében.

Mindennemű iskolai- ügyvédi-Jegyzői nyomtatva 

_ nyok jutányos árban kaphatók F U S S Y J. kőny£

Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek. L
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Szőlősgazdák, — kiknek úgy tudom, 
most sok szilvájuk van, — rögtönözhetnek 
aszalót, úgy hogy 2 méter hosszban négy­
öt cöveket 1 mtr. távolságban 1 mtr. ma­
gasságig levernek, ezekre keresztben bo­
tokat szegeznek, ezekre ismét hosszában 
botokat kötöznek 20—25 cm. távolságban 
és valamivel: füzágak, mogyoró suhángok 
stb.-vel befonják és alul-felül polyvával 
kevert sárral betapasztják. Alá — amúgy 
anomádi élet tűzhelye szerint — mintegy 
:2 arasznyi mély és széles árkot vájnak a 
középen, — ezt könnyebb előbb elkészí­
teni — itt fog égni a tűz; melyhez az 
anyag a fában található és oda úgy sem 
való száraz ágak, összeszedett kórós és 
megszáritott gyomokból, — a tűz felett 
álló betapasztott cserényen az egyenletesen 
szétterített gyümöcs meg fog száradni. 
.Nekünk az állami faiskola telepén (Kiski­
rályrét, Fiskus stb. régi nevezete alatt még 
ma is jobban ismert) már mesterségesebb 
és a tökéletességnek teljesen megfelelő 
aszalók láthatók, ezeken nagymennyiségű 
a^zalvány készíthető egyszerre. Ezen asza­
lókat kivételesen a f. év őszére — felsőbb 
felhatalmazás folytán — első sorban, de 
sorrendben egyeseknek, másod sorban tes­
tületeknek is minden dij nélkül átengedem, 
ahhoz segítségül saját személyzetemből 
adok útmutatót, kinek segédkezéssel a je­
lentkezők termését feldolgozzuk. (Nem ér­
tem azonban azt, hogy a gyümöicsszele- 
tezéséhez az említeti hibás, férges gyü­
mölcsök tisztogatását mi végeztetjük). Tü­
zelő auyagot a jelentkezők természetesen 
ők szolgáltatják.

Sok más módja van még a feldolgo­
zásnak : ilyenek az izzé vagy lekvárrá sü- 

I ritése, a befőzés, kocsonya készítés, a fi- 
I nomabb aszalványok készítése, ecetbe, 
I vízbe, borba elrakása, ezeket a kedves
I háziasszonyok mind tudják, finom célzat- t 
I tál azonban buzdításainkkal segélyükre 
I vagyunk.
I Adja Isten, hogy minél többet, mi- 
I nél jobbat cselekedhessünk közvetve édes 
I Hazánk javára.

I Szász József.

Erre való tekintettel indítványoz­
va az uj tisztikar megválasztását és 
pedig elnökké: Gróf Teleki Ádámot, 
női társelnökké Gróf Bethlen Józsefnét. 
Alelnökké: Szabó Albertet, Balogh 
Jánost, Dr. Vásárhelyi Bélát és Binder 
Józsefet. Gondnokul: Dr. Nagy Samut. 
Titkárnak: Dr. Jancsó Ödönt, jegyző­
nek K. Nagy Sándort, pénztárnoknak 
Bedő Istvánt, Orvosoknak: Dr. Ambrus 
Pált és Dr. Bergleiter Gyulát.

Elnök ilyen értelember kimondja 
a határozatot és a most fennt emlí­
tetteket megválasztott tisztviselőknek 
jelenti ki.

Szabó Mariska urhölgy tagtárs 
indítványára az érkező sebesülteket 
lehetőleg már a kocsárdi állomáson 
látják élelemmel és e célra gyűjtést 
indítanak, egyelőre pedig elnök e cél­
ra 200 koronát utalványoz. Gál Béla 
gyógyszerész a kórházban ápolás alatt 
levő sebesültek részére a szükséges 
kötszereket díjtalanul ajánlja fel.

Elnök felhívására Dr. Jancsó Ödön 
bányakerületi főorvos előterjeszti hogy 
a központi igazgatóság felhívására a 
helyi bányatárs pénztári kórházban 30 
tagból álló kurzust alakított, a tago­
kat naponként oktatja és őket rövid 
időn belül szabályszerű vizsgára ál­
lítja.

A vizsga sikeres letételével, a 
i központi igazgatóság a bizonyítvá­

nyokkal kiálitja és azokat kellő alaki­
ságok betartásával az önkéntes ápoló 
hölgyeknek át is adják.

Továbbá jelenti, hogy minden 
intézkedést megtett arra, hogy a kór­
házba érkező betegek, illetve sebe­
sültek ápolása akadálytalanul fog meg­
történni. Már Kocsárdról könnyen be­
szállíthatok legyenek és e célbői kér­
vényt adott be a Máv. üzletvezetősé­
géhez hogy az ápolónők díjtalanul 
utazhassanak Marosujvárrol Kocsárdra 
és vissza, a mi által remélhetőleg a 
betegek ápolása lelkiismeretesen esz­
közölhető lesz.

Indítványára végül, hogy a tag- 
gyüjtés minél szélesebb körben, az 
egész járásban sürgősen meginduljon.

Elnök ilyen értelemben kimondja 
a határozatok és Isten áldását kéri a 
Vörös-Kereszt-Egylet fiókjának műkö­
désére és győzelmet harcosaink fegy­
verére.

— Sebesültek kórházunkban.

HÍREK.
— Vörös-Kereszt-Egylet fiókja 

Marosujvárott. A Vörös-Kereszt-Egy­
let marosujvári fiókja f. hó 5-én dél­
után látogatott ülést tartott a Stefánia- 
bánya intézkedő termében Szabó Albert 
^bányatanácsos elnöklete alatt.

Dr. Nagy Samu előterjeszti, hogy 
az 1911 év december hő 3-iki vá­
lasztmányi ülésén elnökké: Gróf Te- 
l^i Ádám, női társelnökké: Gróf 

I Bethlen Józsefné, gondnokká Dr. Nagy 
Samu választatott meg, a tisztikar 
többi része eltávozás és elhalálozás 
*°lytán hiányzik.

| sürgönyt, mely szerint a ma esti vonat 
’ 40 sebesült harcost hoz a helybeli 
* korházba, kiknek fogadására már is 

megtörténtek az előintézkedések. A ke­
zelő orvosok az ápoló hölgyek kísé­
retében vonulnak ki a székelykocsárdi 
állomásra betegeik átvételére.

— Iskolai hirdetés. A hiaros- 
ujvári áll, polg. fiúiskolánál az“ 1914.- 
15. tanévre folytatólagosan a III. osz­
tály is megnyillik.

A tanulók felvétele már megtör­
tént szeptember hó 5 első napján. De 
tekintettel a háború miatt beállott rend­
kívüli állapotra még felvesznek jelen- 
kező tanulókat egészen f. é. szept.hó 
16 ig. A polgári iskola I. osztályába 
szabályszerűen oly tanulók vétetnek 
fel, kik 9-ik életévüket betöltötték és 
a népiskola IV. osztályát sikeresen el­
végezték. Kivételesen a II. osztályba- 
oly tanulók is felvehetők, kik koruk­
nál fogva oda beillenek és az elemi 
iskola VI. osztáiyát sikeresen elvégez­
ték és a megfelelő felvételi vizsgálatot 
sikeresen kiállották. Beiratási és tan­
díj egész tanévre összesen 26 korona. 
Az iskolával kapcsolatosan latin nyelv 
és német társalgó tanfolyam áll fenn. 
A tanítás szept. hó 15-én kezdődik 
meg.

— A kolozsvári kereskedelmi 
és iparkamara a keresk. Ministerur 
értesítése alapján figyelmezteti az ér­
dekelteket, hogy a cs. és kir. közös 
hadsereg részére szállítandó posztó, 
vászon, pamut és bőrből való cikke­
ket vörös bélyeggel lássák el, amelyek 
a cég, illetőleg a gyár nevét feltünte­
tik. Amennyiben a bélyeg magára a 
szállítás tárgyát képező árura nem al­
kalmazható (annak kicsinysége vagy 
különben elkerülhetetlen megsérülése 
miatt) úgy a csomagokra alkalmazan­
dók, bélyeggel ellátott cédulák. A bé­
lyegzés módja az illető ruharaktárnak 
azonnal tudomására hozandó.

A németek magyar barátsága.

A világháborúban való szereplésünk^ 
a magyar csapatoknak dicsőségteljes hősi 
vitézsége minden irányban megtenni a 
maga édes gyümölcseit. Berlin városa 
egyrészt, hogy a magyarok vitézségét ez­
zel honorálja, másrészt, hogy viszonozza 
Budapest székesfővárosnak azt a figyel­
mét, hogy a Váci-kórutat Vilmos császár-

Ujabban értesültünk, miszerint két uj 
sebesült vitéz vétetett fel ápolás végett 
kórházunkba. Lapzártakor vettük a

iorut-nak nevezte el : Berlin egyik igen 
nevezetes terét, a Pariser Platz-ot, mely 
a brandenburgi kapunál kezdődik és az 
Unter den Linden-be torkolik, „Budapesté? 
Platz“ nak (Budapesti tér) nevezte el nagy­
szabású ünnepség és a magyarok iránt 
kifejezésre juttatott lelkes tüntetés kere­
tében. Az uj jelzőtáblák elhelyezésékor a 
tér házait, a brandenburgi kaput magyar 
nemzeti szinü zászlókkal diszitették és lel­
kes beszédekben magasztalták a magya­
rok vitézségét.
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— Aranjat — vasért Auguszta her- 
cegasBzuDy indítványára országszerte egy 
mozgalom indult meg, amelynek célja az, 
hogy arany ékszerek beváltásával szerezve 
pénzt, a esaládfentartó nélkül otthon ma- 
t adottakat segítsék. Mint értesülünk váro­
sunkban is akadtak e lelkes mozgalomnak 
követői és-felajánlották ékszereiket, ame­
lyekért egy oxidált vasgyürüt fognak kapni 
„Pro patria 1914“ felírással.

Kiadó:
l^ÚSSY JÓZSEF.

Hirdetéseket olcsó árban föl­
vállal a Marosujvári- 
lap kiadóhivatala^ 

területén közzétenni szíveskedjék, hogy a 
kik ilyen, a büntetőtörvénykönyvbe ütköző 
aljas üzelmekről tudomással bírnak a 
bűnügyi eljárás bevezetése céljából hozzám 
haladéktalanul jelentség be, de további 
n egfelelő intézkedés megtehetése végett 
jelentsék be az olyan eseteket is, a me­
lyek nem esnek a büntető törvények ren­
delkezései alá, mert a háborús viszonyok 
kizsákmányolóival szemben a tapasztalat­
lan alsóbb néposztálynak csak így tudunk 
megfelelő oltalmat nyújtani, s a nép ol- 
tamát a büntetőbíróság igénybevételével 
is biztosítani.

Dániel Imre 
vezető kir. ügyész.

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI

Kováid Péter és fia cs. 
és kir. szab, kelme és fonál 
festő, vegytisztító és gőz mosó­
gyár Budapest megbízói kényelmét 
szem előtt tartva elhatározta, hogy minden 
vidéki városban képviseletet létesít és ez­
által módot nyújt arra, hogy cégét a cso­
magolási és postai költségek mellőzésével 
közvetlenül felkereshesse.

Izsók Adolf ur Marosujvárt. 
Csongva ut 5 sz. vette át a képviseletét 
és a gyár rendes áraiban vállalja az úri 
női és gyermek öltönyök, szövetek és fe­
hérneműk vegytisztitását festését:

Számos megbízást kér
Kováid Péter és fia

A gyulafehérvári kir. ügyésztől.
Sz. 1914 El. 1/A 19.

Arról értesültem, hogy egyesek aje- ■ 
lenlegi helyzetbv.ii kizsákmányolni iparkod­
nak a mások tapasztalatlanságát és ezek 
megkérő itásával maguknak jogtalan vagyo­
ni hasznot, iparkodnak szerezni, nevezetesen 
egyesek a vidéken azt a hirt terjesztik, hogy 
a bankjegyek értéké aránytalanul leszál­
lón s ezzel a fordulattal a hiszékeny 
rep'ől bank jegyeit, kiesalják és azokat ér­
tékük egy kis- bb hányadán összevásárol­
ják. Mások azt a hirt terjesztik, hogy a 
)<-avató-bizottság ábal kiállított utalványo- | 
kát az áliámkircstár beváltani nem fogja - 
es » zzel a fordulattal a hiszéken és két- ; 
ségbeesett emberek utalványait potom ’ 
úron összevásároljál-.

Tekintettel ezeknek az üzelmeknek l 
•viszataszitó természetére de egyúttal | 
arra is, hogy a iépben megrendíthetik az ■ 
állam hatalmába és igazságosságába vetett i 
bizalmat, felkérem címet, hogy hatósága

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 
bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­
keresi az Aranyosvidék kiadóhivatalát és ott
kínálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­
adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 
ugyanis igen o’csó és praktikus „lakáshirdető4 
módot vezet be újításként a közönség érdeké­
ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó
lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

Jlői kézitáskák, dohány«szivartárcák, gyermekjátékok,
gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható Füssy J. könyv- és papirkereskedésében

IETHYJÓZSEF gépüzemii bútorgyára és raktára 
a n. TÖRD A Telefonszám 11.

; mindennemű modern stílben, laddos. mail,
n vol? tó -ía ielles szalon-, ebédlő-, háló“, uiris^oba-

1 Iroda és konyha berendezés szalon és
CLTCZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestményedben.

)ju. jutta, nagy és futó szörpeged, gyapjú és csipke függönyök, ©torok, és 
.'.periák, ágy és asztal- térítők, dívány .átvető k fügfg’önykikötő bojtok 

és láncok a legolcsóbbtól a legfinomabbig.
v>s- és rézbutorokból állandó MGY RAKTÁR, 

•med-kscs’d majolida-, dohányzó és diszasztaldád s egyéb lu?eus SUTOROK stb. 
. utolsó divat szerjnt Hinta- és hajliíott széged, és egyes bútordarabod gyári áron 
-.’dh?2 raló ülésed minden nagyságban- Számos elismerő levél költségvetést és minta 

. szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepelésned legaldalmasabb egy hasznos 
maradandó szép berendezésű tárgy.

zb’s o'esó es mrió3 l-.iviteiti vendég szoba bntorők minden kivitelben azonnali szál­
lításra raktáron.

Y ír

.5 
kiehtt

K és raktáron tart dés-z 
fír. vezeti 
kivitelben
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■*' u,....... IÁ.»»., otüre berendezett gyorssajtbián Tordán.
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